

Большая перемена

9 декабря- День Героев Отечества

День Героев Отечества в России — это памятная дата, которая отмечается ежегодно 9 декабря. Она установлена Федеральным законом Российской Федерации № 22-ФЗ от 28 февраля 2007 года «О внесении изменения в статью 1-1 Федерального закона «О днях воинской славы и памятных датах России». Свою историю праздник ведет еще с 18 века. Эта памятная дата приурочена к выдающемуся событию эпохи правления императрицы Екатерины II – в 1769 году она учредила орден Святого Георгия Победоносца. Особые слова благодарности тем, кто и сегодня, рискуя жизнью, проявляет решимость и мужество, отвагу и героизм, защищая людей, которые в этом нуждаются.

Информация и факты:

- Россия граничит с 16 странами
- Самый древний город в России Дербент
- Самая большая в мире трамвайная сеть находится в Санкт-Петербурге
- Около четырёх процентов территории России занимают заповедники

В этом выпуске:

1. Герой нашего времени
2. Традициям верны!
3. История одного города
5. Поэтическая минутка
6. Хорошие результаты!
7. Библиотека мечты!



Владимир Сенькин, выпускник Сотниковской СОШ№4, казак Сотниковского хуторского общества. Родился 15.11.80 г. и погиб в Чечне 4.01.2000 г. За проявленные в бою отвагу и храбрость Володя был посмертно награжден орденом «Мужество» и крестом «СКО ТКВ» I степени.



Сергей Андреевич Мокруха, выпускник Сотниковской СОШ№4, старший лейтенант, командир миномётной батареи, героически погиб при исполнении воинского долга в ходе спецоперации на Украине. Награждён высокой государственной наградой - орденом «Мужество», посмертно.



Семён Тучин, выпускник Сотниковской СОШ№4, старший сержант, механик группы обслуживания инженерно-авиационной службы вертолетов. Родился 15 июня 1992, героически погиб при исполнении воинского долга в ходе спецоперации на Украине.

Герой нашего времени



**Тучин Семён Сергеевич
(15.06.1992-20.07.2022 гг.)**

В этой статье я расскажу о старшем сержанте Тучине Семёне Сергеевиче, старшем механике группы обслуживания (средств радиоэлектронной борьбы) инженерно - авиационной службы вертолетов, который героически погиб при исполнении воинского долга в ходе спецоперации на Украине.



Родился 15.06.1992г. в селе Сотниковском, Благодарненского района, Ставропольского края. Рос в полной семье. Родители: Тучина Ойсылу(Алла) Мажитовна, Тучин Сергей Александрович, оба пенсионеры.



В школу Семён пошел в 1999 году и окончил в 2010 году, учился хорошо, активно принимал участие в мероприятиях. Занимался футболом. В детстве был жизнерадостным, активным ребенком. Любил проводить время со своими друзьями.

"Сёма очень любил своих друзей, всегда улыбался..." -говорила мама Семёна.



Что касается его личной жизни, то Семён был женат дважды.

Первый брак был с Тучиной Ириной Владимировной и второй брак с Тучиной Людмилой Александровной. Семён был многодетным отцом, у которого было четверо детей. Один

ребенок от первого брака Тучина Василиса Семёновна, трое детей от второго брака: Тучина Варвара Семёновна, Тучин Евгений Семёнович, Тучин Константин Семёнович.



Дата смерти

Тучин Семён Сергеевич погиб 20.07.2022 года, ему было 30 лет, при исполнении воинского долга.

Находился в сводном батальоне, получил задачу по занятию позиции для предотвращения проникновения диверсионной разведывательной группы, обнаружив превосходящую силу противника, действуя с засады, завязался бой, грамотными действиями была сорвана разведывательная операция. Семён проявил мужество и отвагу, но в ходе боя получил ранения, несовместимые с жизнью. Украина, Херсонская область, село Давыдов брод.



9.12.2022г День Героя Отечества, в честь этого мы посетили могилу Тучина Семёна.

Морально было тяжело, ведь он являлся другом нашей семьи. Очень много моментов из моего детства было связано с Семёном. Каждый раз заезжал к нам в гости, когда приезжал

в село. Так было и в последний раз, когда он приехал с Украины на 10 дней домой, чтобы проведать свою маму, которая была на тот момент в больнице. После этого он заехал к нам на пару минут, но мне не удалось его увидеть, о чем сожалею, ведь теперь я могу его видеть лишь на фотографиях... Моя мама всячески уговаривала его разорвать контракт, не ехать на войну, но он сказал лишь одно: "Если не мы, то кто?".

После посещения могилы, мы с Кузнецовой Алиной и Поповым Александром навестили родителей Семёна. Его мама показала детские, школьные, армейские и многие другие фотографии, связанные с его жизнью. Зайдя в его комнату, мы увидели уголок где лежат медали и форма.

Традициям верны!

5 декабря – Международный день волонтера

День волонтера отмечать может каждый, кто безвозмездно помогает обществу, не жалея сил и времени. Этот праздник нацелен привлечь внимание общественности к такому важному делу, как добровольчество. Эти люди вносят огромный вклад во все сферы общественной жизни. На сегодняшний день имеется множество организаций, вступив в которые, можно заниматься тем или иным родом деятельности как полный трудовой день, так и в свободное от работы время, разово или на постоянной основе. Главное, иметь желание помогать людям, не ожидая ничего взамен. Мы выражаем огромную благодарность тем, кто делает этот мир лучше.



6 декабря ребята из нашей школы приняли участие в районном фестивале «Волонтер – это здорово», который состоялся в городе Благодарном. Наш волонтерский отряд «От сердца к сердцу», командиром которого является Мерзоева Ксения, презентовал видеовизитку, а также творческий номер. Приятной нотой стало завершение фестиваля, участники получили грамоты и подарочный сертификат. Девочки получили массу положительных эмоций и впечатлений.

12 декабря - День Конституции Российской Федерации



Конституция - основной закон государства. Она является ядром всей правовой системы России и определяет смысл и содержание других законов. В преддверии этой знаменательной даты, в нашей школе в рамках федерального проекта прошла «Классная встреча с РДШ». Главным гостем нашей встречи стал специалист в области экономики, коммерции и права, индивидуальный предприниматель - Балахонов Иван Викторович. Он рассказал ребятам о традиционных ценностях, на развитие которых направлено содержание федеральной концепции: патриотизм, гражданственность, жизнь, достоинство, права и свободы человека, справедливость, единство народов России. Встреча прошла в теплой, дружеской атмосфере!



9 декабря, в День Героев Отечества, на базе «Благодарненского центра культуры и досуга» проведен муниципальный этап юбилейного XXX краевого вокально-патриотического фестиваля-конкурса «Солдатский конверт». В этом году он посвящен 80-летию освобождению Ставропольского края от немецко-фашистских захватчиков. На Ставрополье проводится в тридцатый раз. От нашей школы, под руководством Гречанова Владимира Александровича, выступал ученик 6 «Б» класса Шевцов Александр с песней «Баллада о солдате», заняв третье место. Поздравляем с прекрасным результатом!

История одного города



По неофициальным данным, это поселение было образовано даже раньше, чем Ставрополь — в 1762 году. Первоначально оно называлось Солдатским. Сюда массово переселяли крестьян из Воронежской, Тульской, Харьковской, Курской и других губерний центральной России. В 1884 село стало центром Новогригорьевского уезда Ставропольской губернии. В нём были сосредоточены все уездные учреждения — камеры земского начальника и судебного следователя, полицейское управление и почтовое отделение. В 1960-х село было административным центром Благодарненского сельсовета, а 9 сентября 1971 преобразовано в город Благодарный.

Хорошие результаты!



12 декабря Валешний Иван, Лазников Александр, Христенко Владислав, Щербаков Илья, Лазникова Анжелина посетили администрацию Благодарненского городского округа. Они были награждены благодарственными письмами за высокие спортивные достижения, большой вклад в развитие физической культуры и спорта на территории Благодарненского городского округа. Желаем ребятам не останавливаться на достигнутом и верить в себя!



Поэтическая минутка



Разукрасилась зима:
 На уборе бахромы
 Из прозрачных льдинок,
 Звездочек-снежинок.
 Вся в алмазах, жемчугах,
 В разноцветных огоньках,
 Льет вокруг сиянье,
 Шепчет заклинанье:
 — Лягте, мягкие снега,
 На леса и на луга,
 Тропы застелите,
 Ветви опустите!
 На окошках, Дед Мороз,
 Разбросай хрустальных роз
 Легкие виденья,
 Хитрые сплетенья.
 Ты, метелица, чуди,
 Хороводы заводи,
 Взвейся вихрем белым
 В поле поседелом!
 Спи, земля моя, усни,
 Сны волшебные храни:
 Жди, в парчу одета,
 Нового рассвета!

М. Пожарова

Библиотека мечты!



В День Конституции РФ в селе Сотниковском состоялось торжественное открытие первой в Благодарненском городском округе модельной библиотеки нового поколения. В открытии обновленной библиотеки приняли участие директор муниципального учреждения культуры «Благодарненская централизованная библиотечная система» Р.И. Щеголькова, заведующая Сотниковской библиотекой А.П. Астахова, а также жители села, пришедшие разделить это радостное событие. Они мечтали увидеть библиотеку современной, удобной — местом, куда не только приятно прийти, но и хочется вернуться. И эта мечта сбылась благодаря национальному проекту «Культура».



Материал подготовила ученица 10 класса Иванникова Алина